

Медицина стала делом жизни

Не каждый человек может похвастаться профессиональным долголетием. Кто-то считает дни до пенсии в предвкушении других забот. Все это не относится к врачу первой категории городской поликлиники Антонине Степановне Медведевой. Ее трудовой стаж насчитывает 52 года, и эти впечатляющие цифры отчасти могут передать истинное отношение к выбранному на всю жизнь делу. Она не понимает, когда другие коллеги видят в благородной миссии врача - неблагодарную профессию. Главным ее рецептом профессиональной работы является внимательное отношение к пациенту, которого нельзя оставлять один на один с болезнью. И это неравнодушие к чужому страданию всегда ощущали больные, отвечающие неизменным чувством признательности своему врачу.

В ее родном селе Осакаровского района многие девчонки-ровесницы мечтали надеть белый халат. Но только двоим из класса удалось осуществить мечту и поступить в медицинский институт. После окончания вуза попала молодой специалист в больницу Сортировки. Очень хотела стать хирургом, и отчасти на это решение влияла девичья фамилия - Пирогова. Однако повторить славный путь русского хирурга-однофамильца не дала банальная непереносимость запаха эфира. Зато прекрасного специалиста получила терапия.

После небольшого перерыва, связанного с рождением дочери, направили А.Медведеву на новое место работы - в больницу станции Солонихки, что недалеко от Сортировки. Сейчас, оглядываясь назад, Антонина Степановна удивленно замечает, как

это она в двадцать шесть лет отважилась стать главным врачом медицинского учреждения, обслуживающего три с половиной тысячи населения. Все-таки опыт только нарабатывался, был риск поставить неточный диагноз, столкнуться с осложнением болезни. Хотя и не назовешь станцию оторванной от мира, но специализированная медицинская помощь оказывалась в ближайшей Сортировке. И, тем не менее, она выдержала экзамен на профпригодность, справилась с напряженным рабочим ритмом, когда днем принимала больных и делала обход в стационаре, а ночью вместе с фельдшером мчалась в дома железнодорожников на экстренный вызов. Спустя четыре с небольшим года, Антонина Степановна, уже будучи заведующей терапевтическим отделением больницы Шахтинска, удивлялась, к примеру, как это ангину лечит не терапевт, а лор-врач. Она-то в Солонихках и гнойные абсцессы вскрывала, и швы накладывала, и роды принимала.

Смена обстановки в 1968 году была связана с квартирным вопросом и привлекательными перспективами строящегося шахтерского города. Для молодой семьи медиков Медведевых эти факторы оказались решающими. Работа в формирующемся коллективе профессионалов городской больницы приносила удовлет-

ворение. Даже несмотря на большие нагрузки, связанные с приемом и осмотром стационарных больных, ночными дежурствами. Наступило золотое время, в котором присутствовало



профессиональное мастерство, подкрепленное несколькими специализациями, замечательно складывались отношения с коллегами и подчиненными.

Возведенный к 1977 году просторный комплекс медико-санитарной части только добавил настроения трудиться с полной самоотдачей. Теперь под ее врачебным окном находилось шахтерское отделение. Так получилось, что с его закрытием в 94-м подошел

и пенсионный возраст. Однако сил и желания дарить здоровье и радость жизни людям было столько, что с согласия руководства А.Медведева осталась в медицинском строю в качестве участкового врача семейно-врачебной амбулатории.

Сегодня Антонина Степановна вновь в статусе заведующей, курирующей платные услуги. Делает окончательное заключение о профпригодности горожан, проходящих медицинские осмотры, принимает больных. По-прежнему ее отличают доброжелательность и тактичное отношение к пациентам. В таких случаях коммерческая основа людей не смущает, сельчане близлежащих районов стараются вновь приехать к ней на прием. Сил хватает и на призывную кампанию. Кто-то из потенциальных защитников Родины стремится в армию, а кто-то нет. В любом случае надо квалифицированно оценить их состояние здоровья, ничего не упустить.

Неразочарованность в профессии спустя годы, как получилось у Антонины Степановны, - не может не радовать. А если в медицину приходят дети и внуки - это обстоятельство радость только удваивает. В свое время дочь продолжила семейную традицию, окончив, как и родители, Карагандинский медицинский институт, внучка сейчас учится на фармацевта. Так что есть все основания говорить о становлении врачебной династии, основательница которой А.Медведева вскоре в кругу родных и благодарных за преданность медицине коллег отметит свой очередной юбилей.

О.Ильина